

Temeljem članka 30. točka 13. Statuta Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 2/95., 2/97., 3/99., 3/01., 8/01., 9/03., 13/05., 2/06., 5/09., 16/09. i 2/13.) Skupština Osječko-baranjske županije donijela je na 4. sjednici 26. rujna 2013. godine

ZAKLJUČAK

povodom razmatranja Informacije o stanju i problematici poljoprivredne proizvodnje na području Osječko-baranjske županije

I.

Skupština prihvaća Informaciju o stanju i problematici poljoprivredne proizvodnje na području Osječko-baranjske županije pripremljenu u Upravnom odjelu za poljoprivredu i ruralni razvoj.

II.

Razmatrajući Informaciju o stanju i problematici poljoprivredne proizvodnje na području Osječko-baranjske županije, kao i cjelokupno stanje i problematiku poljoprivredne proizvodnje u Republici Hrvatskoj, Skupština Županije zaključuje da izostanak donošenja Strategije poljoprivredne proizvodnje i potrebnih zakonskih propisa, ima za posljedicu snažno zaostajanje razvoja poljoprivrede i proizvodnje hrane, pad poljoprivredne proizvodnje u svim sektorima, te nedostatak konkurentnosti poljoprivrednih proizvođača. Stoga, Skupština Županije traži od Vlade Republike Hrvatske i nadležnog Ministarstva žurno donošenje Strategije poljoprivredne proizvodnje i propisa koji će vrednovati poljoprivrednu proizvodnju kao temeljnu gospodarsku granu Republike Hrvatske.

Skupština Županije procjenjuje da će izostanak donošenja Programa ruralnog razvoja za razdoblje 2014.-2020. godine u utvrđenom roku od strane Ministarstva poljoprivrede, izravno imati za posljedicu nemogućnost korištenje sredstava iz Europskog fonda za ruralni razvoj (EAFRD fond), a čija je godišnja alokacija 333 milijuna eura. Slijedom navedenog, Skupština poziva Ministarstvo poljoprivrede da u suradnji s jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave i drugim važnim dionicima na partnerskoj razini, odabere i donese mjere ruralnog razvoja, kako bi se pokrenuli postupci tehničke pomoći i pripreme projekata kojima je cilj očuvanje ruralnog prostora Osječko-baranjske županije, kao i cijele Republike Hrvatske i to prvenstveno stvaranjem uvjeta za ostanak stanovništva na selu.

III.

Skupština Županije konstatira da je tijekom provedbe operativnih programa u razdoblju 2005.-2009. godine povećana proizvodnja mlijeka, mesa, jaja, voća i povrća, ali je izostala mogućnost financiranja izgradnje potrebne infrastrukture za prihvat i preradu, te stavljanje na tržište poljoprivrednih proizvoda iz operativnih programa, te SAPARD i IPARD programa. Kako bi osigurali potrebnu infrastrukturu u poljoprivrednoj proizvodnji, Skupština traži da Ministarstvo poljoprivrede žurno definira ciljeve, donese mjere i osigura financijska sredstva za izgradnju potrebnih objekata, vodeći računa o potrebama i specifičnosti pojedinih područja Republike Hrvatske.

Skupština Županije pozitivno ocjenjuje i podržava sve dosadašnje napore u pripremi projekata navodnjavanja, ali izražava nezadovoljstvo dinamikom izgradnje sustava navodnjavanja. Navodnjavanje ne može biti jedino mjera zaštite od suše, nego to mora biti mjera kojom će se stvoriti preduvjeti za izgradnju moderne poljoprivredne proizvodnje na području cijele Republike Hrvatske, a što će u konačnici dovesti do izmjene strukture sjetve, stvaranja veće vrijednosti poljoprivrednih proizvoda po jedinici površine, dodane vrijednosti prehrambenom proizvodu, te otvaranju novih radnih mjesta i rastu gospodarstva u cijelosti.

IV.

Loše pozicioniranje domaćeg poljoprivrednog proizvoda, uzrokovano je neuređenošću tržišta, nepovezanošću poljoprivrednih proizvođača kroz proizvođačke grupe i organizacije, kao i druge organizacije utvrđene propisima. Republika Hrvatska nije iskoristila mogućnost zaštite svojih poljoprivrednih proizvoda kao tradicijskih, autohtonih proizvoda i to zaštitom zemljopisnog podrijetla ili zaštitom izvornosti, a što za posljedicu ima činjenicu da nisu stvoreni proizvodi prepoznatljivi za europskom tržištu.

Skupština Županije traži od Ministarstva poljoprivrede da žurno poduzme sve potrebne aktivnosti kako bi se što veći broj poljoprivrednih proizvoda zaštitio, kao i sve potrebe aktivnosti kako bi se uspostavile proizvođačke grupe i organizacije u poljoprivrednoj proizvodnji kao nositelji proizvodnje i trženja poljoprivrednim proizvodima.

Osim rečenoga, Skupština ističe važnosti uspostave i funkcioniranja robne burze te ponovo naglašava potrebu donošenja odgovarajućih propisa kojima će se to pitanje regulirati, kako bi poljoprivrednici imali jasnu orijentaciju što proizvoditi i koje poljoprivredne proizvode tržiti.

V.

Skupština traži od Agencije za poljoprivredno zemljište da izvrši ujednačavanje visine zakupa, odnosno naknade za korištenje poljoprivrednog zemljišta svih korisnika poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu države, kako bi obiteljska poljoprivredna gospodarstva bila u ravnopravnom položaju s trgovačkim društvima koja imaju zaključene ugovore o prioritetnoj koncesiji.

Plaćanjem manjeg iznosa naknade po jedinici površine trgovačka društva su u boljem položaju u odnosu na obiteljska poljoprivredna gospodarstva, a što je u konačnici, zbog nepovoljnijeg položaja, obiteljska poljoprivredna gospodarstva onemogućilo u stvaranju konkurentnog proizvoda s obzirom na visoke inpute u trošku poljoprivredne proizvodnje.

VI.

Provedba direktiva Europske unije i mogućnost korištenja sredstava iz fonda za ruralni razvoj su prioriteta koji su postavljeni sadašnjim i budućim proizvođačima hrane. Međutim, mogućnost korištenja tih sredstava vezano je uz legalnost izgrađenih objekata u kojem se odvija poljoprivredna proizvodnja. Budućnost poljoprivrede vezana je uz povlačenje sredstava iz fondova EU koji su za to i pripremljeni.

Stoga, Skupština Županije naglašava da je nužno ubrzati postupak legalizacije ovih objekata ocjenjujući da se poljoprivredni objekti ne mogu legalizirati po istom postupku kao i stambeni objekti, te se ovaj postupak mora izuzeti i voditi prema posebnom postupku koji će biti brz, jeftin i učinkovit. Slijedom ovoga, Skupština traži od nadležnog Ministarstva da iznađe najprikladniji oblik legalizacije objekata koji su u funkciji poljoprivredne proizvodnje.

VII.

Razmatrajući navedenu Informaciju, kao i prateći stanje u poljoprivredi, Skupština Županije utvrđuje da je neisplata potpora u rokovima i iznosima utvrđenim omotnicom za Zajedničku poljoprivrednu politiku sukladno Zakonu, jedan od uzroka lošeg stanja u poljoprivredi, a koje je u konačnici dovelo do prezaduženosti poljoprivrednih proizvođača te prestankom bavljenja poljoprivredom proizvodnjom. Skupština Županije zahtjeva od Ministarstva poljoprivrede da isplati potpore za 2012. godinu u iznosima kako je utvrđeno Zakonom, te da za 2014. godinu, te smjericama za 2015. i 2016. godinu, osigura maksimalno moguća sredstva sukladno Zakonu i preuzetim obvezama u prepristupnom razdoblju.

Vlada Republike Hrvatske s Ministarstvom poljoprivrede treba žurno pripremiti i pokrenuti mjere u cilju očuvanja najosjetljivijih sektora jer je vidljivo smanjenje proizvodnje u svim sektorima, kao i svakodnevno nestajanje malih proizvođača u ruralnim sredinama, a koje će u konačnici dovesti do nestajanja ove proizvodnje u selima i njihovog odumiranja.

VIII.

Zbog važnosti poljoprivrede za gospodarski razvoj Osječko-baranjske županije, kao i svih slavonskih županija, Skupština predlaže da se na sljedećoj koordinaciji župana svih slavonskih županija, zajednički utvrde minimalni uvjeti za održivost poljoprivredne proizvodnje, dogovore zajednički ciljevi u stvaranju moderne, konkurentne poljoprivrede utemeljene na znanju i stručnom upravljanju raspoloživim prirodnim i proizvodnim resursima, te da Osječko-baranjska županije bude nositelj svih zajedničkih aktivnosti u provedbi tih zaključaka.

Skupština Županije predlaže da se zaključci skupština svih slavonskih županija objedine i dostave Vladi Republike Hrvatske, Ministarstvu poljoprivrede i predsjedniku Republike Hrvatske,

Provedbu ovoga Zaključka Skupština povjerava Županu.

IX.

Ovaj Zaključak bit će objavljen u "Županijskom glasniku".

Klasa: 320-01/13-01/22

Urbroj: 2158/1-01-01-13-4

Osijek, 26. rujna 2013.

Predsjednik

Antun Kapraljević, v.r.